

Вести из партийных
ОрганизацийПредложено
на собрании

На отчетно-выборном партсобрании ЛПЦ № 2 выступил коммунист, бригадир электромонтеров В. А. Лысаков. С удовлетворением говорил он о работе своей группы, отметил ее возросшее влияние на производственные дела. Узким местом бригады является внедрение нового, передового, хотя квалификация и опыта электрикам не хватает. Коммунист внес предложение создать в электрослужбе специальную бригаду по внедрению новой техники, укрепив ее партийной прослойкой.

Важнейшую тему — об отношении к партбилету — поднял партгруппорг Н. М. Филатов. Подроском во время войны пришел на комбинат Н. М. Филатов, выступил здесь в партию. Не раз доводилось ему видеть, как бережно хранили партбилет старые коммунисты. К сожалению, сейчас встречаются факты иного рода, о чем и было сказано с трибуны собрания. Правильно поднят вопрос. Коммунисты цеха намерены обратиться на него самое серьезное внимание.

В. ФЕОКТИСТОВ,
секретарь парт-
организации ЛПЦ
№ 2.

На контроле —
бригадная форма

В начале года на одном из заседаний партбюро было принято постановление о внедрении в цехе бригадной формы организации труда с применением КТУ. Первыми перешли на работу по-новому две бригады оцинковального отделения. Созданы советы бригад, которыми руководят А. Б. Торшилов и Г. Х. Вахитов. За три месяца выработка поднялась со 136 до 139 процентов в одной бригаде и со 138 до 140,6 — в другой. Как и при любом новом деле, не обошлось без недостатков. Ровко выносятся на заседания советов острые вопросы, слабо привлекается к их решению актив бригад.

Однако сдвиг, хотя и небольшие, налично. К такому заключению пришли коммунисты на недавнем заседании партбюро, где вновь был поднят этот важный вопрос. Партбюро рекомендовало продолжить работу по внедрению новых прогрессивных форм организации труда. В ближайшее время ею планируется охватить около 300 труженников эмаль-отделения.

Б. ПЕТИН,
старший инженер
ОНОТиз ПТНП.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ МЕТАЛЛУРГА

Бриза В. Н. Охрана труда в черной металлургии. М. Металлургия, 1982.

В книге изложены общие и специальные вопросы охраны труда в черной металлургии — техники безопасности, производственной санитарии и пожарной профилактики.

Прокатное производство (под ред. Полужина П. И., Федосова Н. М. и др.).

По итогам работы в 1981 году совхоз занял первое место в социалистическом соревновании среди подсобных хозяйств предприятий Министерства черной металлургии СССР и был награжден переходящим Красным знаменем министерства и ЦК профсоюза отрасли. Столь высокая оценка воодушевила коллектив на достижение новых высоких производственных показателей. И она, эти достижения, становятся реальностью года нынешнего.

Партийная организация совхоза, проводя в отчетном периоде организаторскую, политико-воспитательную работу в коллективе, направляла его усилия на рачительное ведение сельскохозяйственного производства, выполнение планов и социалистических обязательств. Это проявлялось в поставке засушенных овощей на собраниях и заседаниях бюро, стремлении выполнить их решения, повысить авангардную роль коммунистов.

Однако деятельность партийной организации аграрного цеха, ее коммунистов сегодня нельзя измерять прежними критериями. К ним надо подходить в свете решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и утвержденной им Продовольственной программы. Как начато выполнение определенных этими документами мер? Какую работу проводит партийная организация

Отчеты и выборы

Теплично-садовый совхоз — солидный плодово-ягодный и овощной цех комбината. Его успешная работа прямо связана с интересами наших трудящихся, членов их семей и в какой-то мере — с интересами населения города.

Коллектив совхоза в первом году одиннадцатой пятилетки перевыполнил план производства и реализации овощей, фруктов, ягод и цветов. Получил 915 тысяч рублей прибыли. Совхоз и в нынешнем году идет с перевыполнением плана производства и поставок продукции.

партийная
ЖИЗНЬПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ
ПРОГРАММА ОБЯЗЫВАЕТ

по воспитанию осознанного отношения у труженников совхоза к повышению отдачи и рентабельности каждого гектара плодово-ягодных насаждений и каждого квадратного метра теплиц?

В отчетном докладе бюро и выступлениях коммунистов отмечалось, что в решении этих вопросов в партийной организации и ее бюро слова не всегда превращаются в дела. Назывались причины: определенная часть коммунистов равнодушна к отдаче тех самых гектаров и квадратных метров, сохранности выращенного урожая, повышению производительности труда, использованию техники. Упомянулись коммунисты В. Н. Жаткин, А. И. Копырин, И. С. Глухов, В. П. Аносов и другие, которые не проявляют должной активности и не служат примером в труде, партийной, общественной жизни. Партийное бюро строго спрашивало с таких коммунистов, пятерым из них объявлены партийные взыскания. Однако активность ряда коммунистов не отвечает еще возрастающим требованиям сегодняшнего дня.

Председатель цехового комитета профсоюза П. Г. Иванов сетовал на то, в коллективах бригад и отделений имеются отдельные примеры, когда несвоевременно принимаются социалистические обязательства. Или принимают их без учета реальных возможностей повышения урожайности, что не способствует напряженной работе, трудовой состоятельности каждого члена коллектива. Плохо, конечно, когда некоторые коммунисты не принимают заинтересованного участия в обсуждении проекта обязательств, а партбюро слабо спрашивает с руководителей за недостатки в организации социалистического соревнования.

А что же сделал цеховой комитет под председательством тов. Иванова по улучшению организации соревнования, повышению его действительности и воспитательного значения? С кого он спросил за имеющиеся недостатки? Реальными, более напряженными, мобилизующими всех членов коллективов на ударную работу могли бы быть обязательства, если бы комитет профсоюза

проводил их защиту. Или почему, как говорила тепличница Т. М. Корнева, в тепличном отделении итоги соревнования не отражаются на доске показателей и в другой наглядной агитации?

Вот за эти недостатки бюро следовало бы строго, по-

дисциплины, в том числе беспринципного отношения к нарушителям коммунистов. Нацеленное, управляющему отделением и следовало бы сказать, какую работу собираются проводить он и партгруппорг по укреплению дисциплины, повыше-

нию ответственности коммунистов за ее состояние.

Больше и лучшего качества производить сельскохозяйственной продукции совхоз может при наличии стабильных, квалифицированных кадров. Пока же с ними не все ладно: слишком образ связана с укреплением дисциплины труда — самая насущная задача для хозяйственного руководства и партийной организации совхоза.

Задачи, выданные Продовольственной программой, и выполнение намеченных в соответствии с ней мер в совхозе требуют повысить уровень партийного руководства хозяйством, усилить организаторскую и воспитательную работу парторганизации в коллективе и личную ответственность коммунистов за порученное дело.

Ю. ЛЕБЕДЕВ,
инструктор парткома
комбината.



Илеяр Гайсина, которую вы видите на этом снимке, в этом году окончила техническое училище и пришла работать в первый цех ремонта металлургического оборудования. Здесь опытные работники помогают ей осваивать тонкости токарного мастерства. Сейчас комсомолка И. Гайсина ежемесячно перевыполняет нормы на 10—15 процентов.

Фото Н. Нестеренко.

Как поднять
активность?

♦ Отчеты и выборы в комсомоле

Как поднять активность комсомольцев? — этот вопрос был одним из главных на отчетно-выборном комсомольском собрании в доменном цехе. И о чем бы ни шла речь, будь то производственные дела, внутрисоюзная или спортивная работа, практически во всех выступлениях слышались тревожные нотки — общественная работа ведется, но сложная задача ей по плечу. Что же касается производства, то здесь, по словам начальника цеха Г. П. Лежнева, еще немало субъективных причин, влияющих на выполнение производственного задания. Кто-то недоглядел, кто-то поленился, кто-то ошибся, а в итоге — снижается производство, происходят всевозможные срывы в работе. Так было 30 сентября, когда по вине одного из комсомольцев были потеряны 2 тысячи тонн чугуна. Причина — недисциплинированность.

Конечно нельзя сбрасывать со счетов трудовую активность молодых доменщиков — здесь дела на высоте. «Каждому металлургическому агрегату — наивысшую производительность!» — с такой инициативой вышел в отчетном периоде коллектив домы «Комсомолки». Инициатива не осталась на бумаге: 3000 тонн сверхпланового чугуна выплавляли к Дню открытия XIX съезда ВЛКСМ комсомольско-молодежные коллективы цеха. Это стало достойным подарком доменщиков комсомольскому форуму.

Однако сегодня цех справляется со своими задачами с большим трудом. На это есть объективные причины: отставание коллектива коксостановского производства не дает доменщикам возможности добиваться в соревновании более высоких результатов. Но, как отме-

тил в отчетном докладе секретарь комсомольской организации Владимир Терентьев, стабильная работа цеха во многом зависит от молодежи, от членов ВЛКСМ. Комсомольская организация доменного цеха одна из наиболее крупных на комбинате, она насчитывает в своих рядах 296 человек. Это большая сила, и, естественно, любые, даже самые сложные задачи ей по плечу. Что же касается производства, то здесь, по словам начальника цеха Г. П. Лежнева, еще немало субъективных причин, влияющих на выполнение производственного задания. Кто-то недоглядел, кто-то поленился, кто-то ошибся, а в итоге — снижается производство, происходят всевозможные срывы в работе. Так было 30 сентября, когда по вине одного из комсомольцев были потеряны 2 тысячи тонн чугуна. Причина — недисциплинированность.

А недисциплинированность влечет за собой пассивность, уход от общественных дел. Ослабили свою деятельность бригадные посты «Комсомольского прожектора», в подшефной школе № 56 сегодня работает только один кружок, нужно уделить особое внимание профилактике правонарушений...

Вот такие мысли звучали в отчетном докладе и в прениях по нему. Очень хорошо сумел все это обобщить мастер третьей печи В. Д. Коз-

лов. Он отметил, что сегодняшним молодым доменщикам недостает инициативы, организации и дисциплины. «Когда мы были комсомольцами, — сказал выступающий, — именно мы привлекали бюро ВЛКСМ цеха к различным мероприятиям, а не оно нас. Инициатива исходила снизу, активность была наивысшей».

Впрочем, зачем далеко ходить? Года два-три назад молодые доменщики еще славилась своей организацией, своей активностью. Мне сегодня вспоминается отчетно-выборное собрание 1980 года. Очень увлеченно говорили тогда ребята о набравших вопросах, от желающих выступить не было отбоя, фамилии комсомольских активистов занимали солидный список: Рогожин, Горшенин, Диденко, Терентьев, Бобылев...

Сегодня на собрании называются эти же фамилии. Эти же ребята «везут» на себе всю комсомольскую работу. А новых активистов нет. В этом году доменщики приняли в члены ВЛКСМ только трех человек. Серьезный упрек высказал в адрес бюро ВЛКСМ ковшевой Владимир Леонтьев. Он заметил, что секретарию цеховой комсомольской организации не мешало бы почаще бывать на печах, знакомиться с новыми ребятами, шире привлекать новичков к общественной работе. Все эти упущения и создали в конце концов то положение, которое мы называем отсутствием активности.

Сегодня назрел момент для возвращения на былую высоту. Новое бюро ВЛКСМ, избранное на собрании, на 80 процентов состоит из кандидатов и членов партии, работающих в комсомоле. Думается, им будет под силу добиться этого.

И. КОНОВ.